



威信县搬迁户在志愿者帮助下喜迁新居

心搬、安心搬、顺心搬，并不是一项好政策、一幅美丽的规划蓝图就能解决。为此，各地党组织通过发挥党员的先锋模范作用，依靠群众的力量，以群众带动群众，有力推动了搬迁工作顺利进行。

从被动员搬迁，到动员其他群众搬迁，提起自己的经历，松杉村村民王远仙还有点不好意思。“以前驻村扶贫队员给我们说安置点未来的规划，我担心做不到。”王远仙说，现在看着安置点的楼房一天天盖起来，自己对搬迁后的新生活更有信心了。作为搬迁户联络员、靖安置点工程建设监督员，王远仙随时关注着安置点建设情况，并告知搬迁户让他们放心。

派驻松杉村的脱贫摘帽督导员马旭告诉记者，松杉村除了组建党员干部帮扶队以外，还组建了群众互助队，依靠群众做搬迁群众、迁入社区及迁出村三方联络员，为实现村里128户搬迁户将来能顺利搬迁起到积极作用。

今年8月15日，永善县莲峰镇米田村大学毕业生田成梅，通过迁出县、迁入地推荐，进入安置区从事

资料收集工作，她对自己能参与到安置区的建设感到很高兴。

“现在我们全家都希望安置区能早点建好，可以快点搬进来。”田成梅告诉记者，原本听说要跨县搬到昭阳区还有点担心，现在看着安置区一天一个样，她已经成为主动宣传发动村里人搬迁的热心人。

弥渡县注意通过充分发挥党员先锋模范作用和群众主体作用，让群众放心搬。该县弥城镇在启动搬迁前，就及时成立工作组，由村组长和群众推选出来的村民代表、党员代表作为搬迁项目理事会成员，参与规划、定价、建设、管理、验收过程，负责征地、宗地认定、工程监理等事宜，确保了箐门口村易地扶贫搬迁工作有序推进，做到让群众放心。

真情相助 贯穿始终

故土难离，对于祖祖辈辈生活的地方，即便生存环境恶劣，生活条件差，一些群众还是难以割舍。虽然住进了整洁干净的安置区楼房，过上了和城里人一般的生活，

但是部分搬迁群众，特别是老年人，还是惦念老家那片土地，“身在新家心却在老家”。为此，各地党组织一方面引领地方解决好迁出地的后续问题，另一方面通过积极开展各类帮扶活动，让住进安置区的群众能真正从“心里”搬进来。

“我们大力发展方竹产业，让搬迁户搬离老家后，还有一定的产业支撑。”绥江县易地扶贫安置区福兴社区党总支书记范纹莉告诉记者，他们通过采取“党支部+合作社”等模式，将群众原有的承包地、山林地、宅基地“三块地”积极利用起来，收效显著。另外，社区还专门辟出一间房屋建立了“村史馆”，以图文并茂的形式，让搬迁户看到自己老家的模样，记住乡愁。

今年68岁的新滩镇银厂村村民向平方说，自己和老伴常年患病，刚搬进福兴社区时很不习惯，总想着老家。现在社区专门成立老年活动室，向平方发挥自己的音乐特长，编写了一些歌曲，还发动社区里的老年人一起唱，日子越过越顺心，病情也好转了很多。

走进威信县安置区龙溪小区的为民服务厅，只见扎西镇、水田镇、双河乡等牌子一字排开。

“我们就是要方便搬迁户找到‘娘家’。”龙溪小区党支部书记刘志刚告诉记者，小区搬迁户来自7个乡镇，很多人彼此不熟悉，让搬迁地的干部入驻到小区，就为方便搬迁户遇到事情时，能找到家乡的“亲人”帮助。

群众搬迁入住后，各地还通过建立帮扶队、组织各种类型的志愿者服务队等，继续做好延伸服务，让搬迁户时刻感受到党组织的温暖，真正搬得出。☀